

大內區公所迎端午 飄「香」傳災知識

時序漸入夏，南部也宣告雨季來臨，各地午後常有短暫陣雨、局部性豪雨或豪大雨發生，也是進入登革熱流行高峰，各地植物及昆蟲接獲甘霖，頓時活躍四起，環境中積水容器成為孕育病媒蚊的「好所在」，所以「巡、倒、清、刷」經常巡檢、倒掉積水、清除容器、刷去蟲卵就是防治登革熱的不二法門。

現國內 COVID-19 疫情穩定趨緩，各級學校已放寬校園防疫措施，除應持續力行防疫新生活運動，登革熱疫情亦須謹慎嚴防。為能落實登革熱防治觀念，大內區公所除了加強各里的登革熱孳清工作，透過集會及里辦公處的廣播宣導外，為能從小落實登革熱防治觀念，將防治登革熱行為及防災防疫教育向下扎根，培養正確的防災防疫觀念，基於這樣的理念下大內區公所特與大內國小合作，於 112 年 6 月 12 日，在晨間課程時段進入教室，針對大內國小二~五年級學童，辦理「課外防災防疫宣導暨驅蚊香包 DIY 活動」。



端午佳節即將到來，為提升學童對防災防疫宣導課程之興趣，公所準備天然中藥的驅蚊香包教導學童，最初的發想是來自緊急避難背包，背包裡裝進各項逃生物資，如：乾糧、水、手電筒、雨衣等，



恰逢端午時節，家戶每個孩童希望擁有特別的香包，在外面買不到的，是由公所同仁利用不織布設計可愛避難包造型的香包，帶有龍角及雙萌大眼吸引學童的喜愛，包進自製驅蚊材料（內含丁香、艾葉、白芷、蘇葉、薄荷、藿香和香茅等天然中藥材），學童掛在胸前，散發出淡淡天然的中藥香，香氣福氣滿滿又驅蚊。



活動的開始，教導學童防蚊四寶「巡、倒、清、刷」，這四個要訣牢記心中更要從生活中做起，因為開放式空間的角落裡，躲有蚊蟲伺機而動，一個不小心就容易被叮咬，現今驅蚊的產品琳琅滿目，但化學的藥品太刺激，反而使身體不適

引發副作用，端午節的習俗以驅疫相關，香包是其中一項，所以，大內區公所學習前人的大智慧，利用天然的藥草製作香包，不僅驅蚊且聞起來提神醒腦，中藥包相當環保，藥粉過期可以回歸大地隨時更換補充，製作香包過程中，學童也很喜歡香包的味道，作品完成後立即戴在身上，與同學相互討論。活動中教導學童地震保命 3 步驟、火災防範及天然災害應變觀念，透過有趣且近距離地教學互動，從做中學加深學童對於登革熱防疫及防災觀念的正確性，提升自我保護意識，也希望學童能將防災防疫觀念帶回家中向家人宣導，將防災防疫內化為日常生活習慣，共同持續維護社區安全。

臺南市長黃偉哲提醒民眾，登革熱雖然可怕，但只要於生活中落實「巡、倒、清、刷」四大要訣就能有效防範，臺南已進入汛期雨季，



希望民眾注意身邊四周要避免容器積水，以防病媒蚊孳生，戶外儲水容器要加蓋，週週徹底刷洗，降低感染與傳播風險；公私齊心協力杜絕登革熱疫情，守護你我健康家園。

大內區長李義隆表示，對於登革熱防治沒有鬆懈的時刻，即使在冬天，對於孳生源的清除還是要持續加強，做好環境整潔，不堆放積水容器，降雨過後，加強「巡、倒、清、刷」防疫工作，以降低疫情傳播的風險，防治登革熱沒有捷徑，更需要全體民眾積極主動配合，沒有積水容器，就沒有病媒蚊；沒有

病媒蚊，就沒有登革熱，巡倒清刷做的好，登革熱病媒蚊 OUT！

(大內區公所 胡淑芬 徐詩吟)